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Będą nowe 
autobusy 

Oni wiedzą, 
jak kochać 

strony 8-9

To już pewne – na 
ulice Stargardu 
wyjadą nowocze-
sne, komfortowe 
i ekologiczne 
autobusy. Umowy 
na dostawę 
2 przegubowych 
Solarisów i 7 
krótszych MANów 
zostały podpisane.

strona 2

Prawie 40 par ode-
brało odznaczenia 
za długoletnie po-
życie małżeńskie. 
Wszyscy przeżyli 
ze sobą co naj-
mniej pół wieku, 
a niektórzy nawet 
dłużej.

Drogi 
jak nowe 
Prawie 13 milio-
nów złotych wy-
damy na remont 
kilkunastu ulic 
i chodników w 
całym Stargardzie. 
Szykuje się zdecy-
dowana poprawa 
w poruszaniu się 
po mieście. Już 
wiadomo, które 
drogi będą mo-
dernizowane.
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KOMUNIKACJA

Będą nowe autobusy
TO JUŻ PEWNE – NA ULICE STARGARDU WYJADĄ NOWOCZESNE, KOMFORTOWE I EKOLOGICZNE AUTOBUSY. UMOWY NA DOSTAWĘ 
2 PRZEGUBOWYCH SOLARISÓW I 7 KRÓTSZYCH MANÓW ZOSTAŁY PODPISANE. INWESTYCJA PRZYNIESIE ZNACZNĄ POPRAWĘ WY-
GODY PASAŻERÓW. ELEKTRYCZNE POJAZDY POWINNY DO NAS DOTRZEĆ NAJPÓŹNIEJ W CZERWCU PRZYSZŁEGO ROKU. TO JEDNAK 
NIE KONIEC DOBRYCH WIADOMOŚCI.

– Kupujemy kolejne autobusy, które 
zdecydowanie poprawią komfort korzy-
stania z komunikacji miejskiej. Aktualnie 
MPK przewozi rocznie około 10 000 000 
pasażerów. Inwestujemy, żeby jeszcze 
więcej osób zachęcić do korzystania 
z tego transportu. Tym razem uzupełni-
my flotę o elektryki. Te autobusy dadzą 
pasażerom najwyższy standard jazdy. 
Stargardzianie mogli się o tym przekonać 
podczas testów, których kilka mamy już 
za sobą – mówi prezydent Rafał Zając.
Do naszego miasta trafi 7 nowocze-
snych, 12-metrowych, niskopodłogo-
wych MANów Lion’s City E 12. 
Z przejazdów bez problemu skorzystają 
osoby z niepełnosprawnościami. Każdy 
autobus będzie wyposażony w klima-
tyzację, automaty do zakupu biletów 
i ładowarki USB. Z kolei bardzo duże 
okna pozwolą podziwiać całe miasto 
podczas podróży.
Kolejny zakup to 2 elektryczne, 18-me-

KG

trowe przegubowce Solaris Urbino 18. 
One również zaoferują pełny komfort 
jazdy pasażerom o różnym stopniu 
sprawności. Tu także zobaczymy wysoką 

jakość wykończenia wnętrz. Eleganckie 
fotele, nowoczesne oświetlenie 
i dbałość o detale – to wszystko sprawia, 
że codzienne korzystanie z komunikacji 
miejskiej będzie przyjemniejsze. Warto 

też wiedzieć, że autobusy elektryczne są 
dużo bardziej ciche.
Nowe autobusy kosztują łącznie ponad 
30 000 000 zł. Na tak duże zakupy pozy-

skaliśmy naprawdę konkretne dofinanso-
wanie – prawie 25 000 000 zł z funduszy 
unijnych. W ramach tego projektu w na-
szym mieście pojawią się jeszcze 2 busy 
elektryczne i 6 mobilnych ładowarek.

MAN TRUCK&BUS POLSKA

Solaris Bus&Coach
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Drogi jak nowe
PREZYDENT RAFAŁ ZAJĄC ZAPROPONOWAŁ ZMIANY W BUDŻECIE, DZIĘKI KTÓRYM M.IN. WYREMONTUJEMY KILKANAŚCIE ULIC 
I CHODNIKÓW W CAŁYM STARGARDZIE. RADNI RADY MIEJSKIEJ JEDNOGŁOŚNIE POPARLI TĘ INICJATYWĘ. DZIĘKI TEMU WYDAMY 
PRAWIE 13 000 000 ZŁ NA OCZEKIWANE INWESTYCJE I PRZYGOTUJEMY SIĘ TAKŻE DO KOLEJNYCH. OPRÓCZ TEGO PONAD 5 000 000 
ZŁ TRAFI TEŻ DO MIEJSKICH INSTYTUCJI KULTURY, A TAKŻE WESPRZE POLICJĘ I STRAŻ POŻARNĄ. KOLEJNE PIENIĄDZE – PRAWIE 
2 800 000 ZŁ DOŁOŻYMY DO BUDOWY NOWEGO BOISKA PIŁKARSKIEGO W KLUCZEWIE.
Zapowiada się prawdziwa drogowa ofen-
sywa. – Od lat konsekwentnie realizujemy 
i planujemy naprawdę duże inwestycje, 
kompleksowe przebudowy ulic. Przykładem 
może być chociażby obwodnica północ-
na. Mam też świadomość, że mieszkańcy 
oczekują mniejszych, ale równie ważnych 
z ich perspektywy remontów. Ten plan 
modernizacji jezdni i chodników spowoduje, 
że odczujemy zdecydowaną poprawę w po-
ruszaniu się po całym mieście. Pięć miesięcy 
temu przejęliśmy w zarządzanie kolejne ulice 
od powiatu. Wśród nich są drogi wymaga-
jące pilnych napraw. Dzięki decyzji radnych 
zrealizujemy konkretne inwestycje, na które 
czekają stargardzianie – mówi prezydent 
Rafał Zając.

Zmiany w budżecie pozwolą na wyremon-
towanie jezdni ulic: Wiejskiej, Nowowiejskiej, 
Towarowej, Wielkopolskiej, Kwiatowej, 
F. Nowowiejskiego, M. Drzymały, Światopeł-

ka, Kazimierza Wielkiego i Grodzkiej. 
W niektórych przypadkach zmodernizowa-
ne zostaną całe ulice, a w innych – ich frag-
menty. Wyremontowane będą też 3 ronda 
w ciągu ul. Kamienny Most i ul. Metalowej 
oraz łuk drogowy ul. Metalowej. 
Z kolei na ul. Majora Hubala zostanie wyko-
nana tymczasowa nawierzchnia (na odcinku 
od ul. Bohaterów Getta Warszawskiego do 
ul. Powstańców Warszawy) i sięgacze tej 
ulicy. Stargardzianie zyskają również nowe 

chodniki wzdłuż ulic: W. Łokietka, F. Chopina, 
J. Nowakowskiego, 
F. Nowowiejskiego i Kazimierza Wielkiego.

Dodatkowo w tym roku planujemy również 
zlecenie dokumentacji projektowo-kosztory-
sowej na budowę tymczasowej nawierzchni 
sięgacza ul. Alei Dębowej, budowę 
ul. Dalekiej, remontu i budowy chodnika na 
ul. M. Drzymały i ul. Światopełka, przebudowy 
ulic: Łąkowej, Polskiej, sięgaczy ul. Spokojnej 
oraz remontu części chodnika wzdłuż ul. 
Usługowej. Takie opracowania to duży krok w 
kierunku realizacji każdej drogowej inwestycji.

Na stadionie przy ul. J. Niemcewicza piłkę 
nożną trenują zawodnicy drużyny Kluczevii, 
a także setki dzieci i młodzieży z Akademii 
Kluczevii. W planach jest duża inwestycja 
– w sąsiedztwie istniejącego obiektu po-
wstanie zupełnie nowe boisko ze sztuczną 
nawierzchnią. Na ten cel chcemy pozyskać 

około 3 500 000 zł dofinansowania ze środ-
ków zewnętrznych, a pozostałe koszty (prawie 
2 800 000 zł) pokryjemy z budżetu miasta.

600 000 zł przeznaczymy na kompleksową 
modernizację kolejnych mieszkań komunal-
nych i wykonanie niezbędnej dokumentacji. 
Konkretne wsparcie popłynie również do 
Komendy Powiatowej Policji – to 450 000 
zł na m.in. zakup radiowozów. Z kolei Straż 
Pożarna wyda 77 000 zł dofinansowania 

z miasta na specjalistyczne kombinezony dla 
grupy ratownictwa technicznego i moto-
pompę pożarniczą.
Aż 1 000 000 zł trafi do szkół. Pieniądze 
zostaną wydane na mniejsze, wakacyjne 
remonty, ale szykuje się też duża inwestycja 
– modernizacja sali gimnastycznej w Szkole 
Podstawowej nr 2. Pozostając w temacie 
oświaty, choć to jeszcze bardzo wczesny 
etap przyszłej budowy, planujemy wykonać 
prace archeologiczne na terenie przezna-
czonym pod nową szkołę muzyczną i salę 
koncertową (rejon Kanału Młyńskiego i ulic: 
Kuśnierzy, Włosienniczej oraz Basztowej). 
Taki krok jest niezbędny przy planowaniu 
inwestycji w miejscu objętym szczególną 
ochroną konserwatora zabytków.

Kolejne środki z budżetu miasta wesprą 
instytucje kultury. 400 000 zł pozwoli Star-
gardzkiemu Centrum Kultury na wymianę 
blisko 20-letniej windy i opracowanie doku-

mentacji projektowej dla poprawy efektyw-
ności energetycznej budynku SCK. 
Z kolei Muzeum Archeologiczno-Historycz-
ne wyda prawie 1 900 000 zł na m.in. I etap 
modernizacji zabytkowych kamienic przy 
Rynku Staromiejskim. W ramach tych działań 
fundamenty zostaną zaizolowane, a system 
odprowadzania wody będzie naprawiony. 
Zaplanowano też remont schodów, reno-
wację parkietu w budynku MAH oraz zakup 
nowych gablot i ekspozytorów.

KG/PSt

FOTO: UM Stargard
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Żłobek od podstaw
TRWA ROZBUDOWA „LEŚNEJ POLANY”. TUŻ PRZY ISTNIEJĄCYM ŻŁOBKU MIEJSKIM NA OS. ZACHÓD POWSTAJE ZUPEŁNIE NOWY 
BUDYNEK. OPIEKĘ DOSTANIE TAM NAWET 116 MALUCHÓW. PLACÓWKA BĘDZIE KOMFORTOWYM, W PEŁNI WYPOSAŻONYM I BEZ-
PIECZNYM MIEJSCEM DLA NAJMŁODSZYCH STARGARDZIAN. ZYSKAJĄ TEŻ NOWY PLAC ZABAW. PRACE ZA PRAWIE 5 500 000 ZŁ 
POWINNY ZAKOŃCZYĆ SIĘ WIOSNĄ 2026 ROKU.
Wykonawca wszedł na plac budowy 
w kwietniu. Zrealizowano już część robót 
związanych z kanalizacją deszczową oraz 

sanitarną. Aktualnie trwają prace przy 
fundamentach placówki. W miejscu, 
w którym powstanie nowy żłobek, 
można zobaczyć podkład betonowy, a 
pracownicy przygotowują zbrojenia ław 
fundamentowych.
Kolejna siedziba „Leśnej Polany” będzie 

Dalej sadzimy
KOLEJNA AKCJA ZARZĄDU USŁUG KOMUNALNYCH WE WSPÓŁPRACY Z MŁODZIEŻĄ. KLOMBY WZDŁUŻ UL. GRODZKIEJ WYPEŁNIŁO 
PRAWIE 400 ROŚLIN. TO PELARGONIE, KOMARZYCE, ŻURAWKI I GAURY. W SADZENIU KWIATÓW POMOGLI UCZNIOWIE ZESPOŁU 
SZKÓŁ NR 5. OSTATNIO W PRACACH OGRODNICZYCH ŚWIETNIE SPRAWDZILI SIĘ MŁODZI LUDZIE Z ZESPOŁU SZKÓŁ BUDOW-
LANO-TECHNICZNYCH. EFEKTY ICH PRACY MOŻNA PODZIWIAĆ NA RYNKU STAROMIEJSKIM.

KG

KG

miała około 570 m2, a plac zabaw – 200 
m2. W środku znajdą się oczywiście sale 
dla maluchów, ale również pozostałe 
niezbędne pomieszczenia, m.in. łazienka 
i szatnia. Koszt inwestycji w całości pokry-
je dofinansowanie z unijnego programu 

„Aktywny Maluch”. Pieniądze z tego 
samego źródła pozwolą również na kom-
pleksowe wyposażenie nowej placówki. 
Po uruchomieniu kolejnego budynku 
żłobka, będziemy mogli zapewnić opiekę 
316 maluchom ze Stargardu.

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: ZUK Stargard



STARGARDZKI INFORMATOR SAMORZĄDOWY #06 5

Obwodnica gotowa
AŻ 2 MIESIĄCE PRZED TERMINEM OTWARTA ZOSTAŁA NOWA, WAŻNA DLA STARGARDZIAN DROGA I PRZEJAZD POD WIADUKTEM. 
CHODZI O KOLEJNY ODCINEK OBWODNICY PÓŁNOCNEJ. KIEROWCY, PIESI I ROWERZYŚCI KORZYSTAJĄ Z KOMFORTOWEJ, WYGOD-
NEJ I BEZPIECZNEJ TRASY POMIĘDZY UL. H. WIENIAWSKIEGO A UL. SKŁADOWĄ. CAŁA INWESTYCJA KOSZTOWAŁA PONAD 26 500 
000 ZŁ. NIE ZWALNIAMY JEDNAK TEMPA. JUŻ RUSZYŁY PRACE PRZY BUDOWIE NASTĘPNEGO FRAGMENTU OBWODNICY.

Nowa droga to prawie 900 m jezd-
ni, chodników i ścieżek rowerowych 
oraz 2 ronda. Całość oświetlają ener-

gooszczędne latarnie. Pamiętaliśmy 
również o zieleni. Kolejny fragment ob-
wodnicy uzupełniają liczne nasadzenia 
– 220 drzew liściastych, 5300 krzewów 
liściastych i 1300 krzewów iglastych. 

Młode rośliny potrzebują jeszcze trochę 
czasu, żeby w pełni zachwycić, ale już 

KG/PSt

sprawiają, że korzystanie z drogi jest 
przyjemniejsze. Wzdłuż trasy są również 
tzw. zielone przystanki autobusowe. 
Na całą inwestycję pozyskaliśmy duże 

dofinansowanie – 17 000 000 zł z Rzą-
dowego Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych.

Obwodnicę północną Stargardu budu-
jemy konsekwentnie, krok po kroku. Ta 
ważna trasa rozpocznie się od 
ul. Hanzeatyckiej i pobiegnie od ronda 
w pobliżu dawnego Tesco. Następnie 
przez odcinek od ul. Stralsundzkiej do 
ul. H. Wieniawskiego, którego budowa 
już. Dalej przejedziemy przez właśnie 
skończony fragment od ul. H. Wieniaw-
skiego do wiaduktu na ul. Składowej. 
Następnie obwodnica połączy się 

z oddaną do użytku w 2023 roku drogą 
pomiędzy ul. Składową i ul. E. Orzesz-

kowej. Docelowo powiąże się z frag-
mentem, który wybuduje Generalna 
Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. 

Ta inwestycja połączy drogi krajowe nr 
20 i 10, jak również wojewódzką 106 

w kierunku Nowogardu. Trasa ma być 
gotowa w 2027 roku.

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard
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Porozmawiali o Kluczewie
PONAD 80 OSÓB WZIĘŁO UDZIAŁ W KOLEJNYM SPOTKANIU PREZYDENTA RAFAŁA ZAJĄCA Z MIESZKAŃCAMI. TYM RAZEM GŁÓW-
NYM TEMATEM BYŁO KLUCZEWO. STARGARDZIANIE ZADAWALI MNÓSTWO SZCZEGÓŁOWYCH PYTAŃ DOTYCZĄCYCH SWOJEJ 
DZIELNICY. JEDNYM Z NAJWAŻNIEJSZYCH ASPEKTÓW BYŁO BEZPIECZEŃSTWO. ZWRACANO TEŻ UWAGĘ NA ESTETYKĘ I PYTANO 
O PLANY NA KONKRETNE MIEJSCA.

– Za nami naprawdę wartościowa dysku-
sja, która, jestem przekonany, przyniesie 
wymierne korzyści. Bardzo się cieszę, że 

mieszkańcy Kluczewa widzą pozytywne 
zmiany w najbliższym otoczeniu. Wiele 
jeszcze mamy w planach, ale konse-
kwentne inwestowanie w tę dzielnicę 

przez lata naprawdę przynosi efekty. 
Remonty dróg, przygotowania do bu-
dowy zupełnie nowego boiska Kluczevii, 
stopniowa rewitalizacja parku, moder-
nizacja szkoły i jej otoczenia – wszystko 
po to, żeby Kluczewo było coraz lepszym 
miejscem do życia – mówi prezydent 
Rafał Zając.

Stargardzianie wiele mówili o bezpie-
czeństwie na drogach. Uwagi w większo-
ści dotyczyły ul. Głównej, która wymaga 
również kompleksowego remontu. Jest 

KG

to droga powiatowa. Miasto nie może 
tam inwestować samodzielnie. Prezydent 
podkreślił jednak, że jest w pełnej goto-

wości do współpracy z Zarządem Dróg 
Powiatowych. W czasie dyskusji pojawiły 
się też prośby o progi zwalniające, m.in. 
na ul. J. Niemcewicza.

Kolejnym ważnym tematem była budowa 
dużego sklepu, którego bardzo potrze-
bują mieszkańcy. To jednak inwestycja 
prywatna. Miasto nie wybuduje super-
marketu ani nie zmusi sieci handlowych 
do postawienia swoich obiektów 

w konkretnym miejscu. Możemy nato-
miast inwestować w Park Podworski – ten 
temat również cieszył się dużym zaintere-
sowaniem. Wśród pomysłów pojawiło się 
m.in. oświetlenie, ławki i dodatkowe alejki.

Mieszkańcy Kluczewa zainteresowali się 

też planem rozwoju Rodzinnych Ogro-
dów Działkowych, nieruchomościami 
pod budowę domów wielorodzinnych 
i stadionem Kluczevii. Kibice dopytywali 

o oczekiwaną rozbudowę istniejącego 
obiektu i przyszłą inwestycję w zupełnie 
nowe boisko ze sztuczną nawierzchnią. 
Jego realizacja jest coraz bliżej. Na ten cel 

zamierzamy pozyskać około 3 500 000 
zł dofinansowania ze środków zewnętrz-
nych, a pozostałe koszty (prawie 2 800 
000 zł) pokryjemy z budżetu miasta.

W dyskusji wzięli również udział miesz-
kańcy os. Lotnisko. Oni także mieli wiele 
pytań i sugestii dotyczących swojej okoli-

cy. W tej dzielnicy planujemy osobne spo-
tkanie. O terminie będziemy informować 
po wakacjach. Wtedy również pojawimy 
się w innych częściach Stargardu.

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard
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Bezpiecznie dla pieszych
ZMIANY NA UL. PORTOWEJ. W POBLIŻU MŁODZIEŻOWEGO DOMU KULTURY GOTOWE JEST JUŻ TZW. BEZPIECZNE PRZEJŚCIE – PASY 
JEZDNI ROZDZIELA WYSEPKA. KOLEJNĄ KOREKTĘ ZROBILIŚMY PRZY BRAMIE MŁYŃSKIEJ. TAM PRZEJŚCIE ZOSTAŁO WYPROS-
TOWANE, DZIĘKI CZEMU PIESZY MA DO POKONANIA DROGĄ ZNACZNIE KRÓTSZY DYSTANS.
Po stronie Bramy Młyńskiej wykonano 
również fragment chodnika i barierki. 
Pojawiły się także nasadzenia zieleni. Oba 
przejścia są też doświetlone, co dodatko-
wo zwiększyło bezpieczeństwo na 
ul. Portowej.

Niklowa gotowa 
ZYSKALIŚMY PRAWIE PÓŁ KILO-
METRA NOWEJ DROGI, A DO TEGO 
CIĄG PIESZO-ROWEROWY I ENER-
GOOSZCZĘDNE OŚWIETLENIE. ZNÓW 
ROZROSŁA SIĘ SIEĆ ULIC W PARKU 
PRZEMYSŁOWYM NOWOCZESNYCH 
TECHNOLOGII. KOSZT WSZYSTKICH 
ROBÓT TO PONAD 3 000 000 ZŁ. NA TĘ 
INWESTYCJĘ POZYSKALIŚMY AŻ 98% 
DOFINANSOWANIA Z RZĄDOWEGO FUN-
DUSZU POLSKI ŁAD.

KG

KG

FOTO: UM StargardFOTO: UM Stargard
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Oni wiedzą, jak kochać
WRĘCZENIE MEDALI, KWIATÓW I UPOMINKÓW TRWA ZALED-
WIE CHWILĘ, ALE ZA TYM SYMBOLICZNYM MOMENTEM STOJĄ 
DŁUGIE LATA WSPÓLNEGO ŻYCIA. ZA NAMI KOLEJNA PIĘKNA, 
WZRUSZAJĄCA UROCZYSTOŚĆ. PRAWIE 40 PAR ODEBRAŁO OD 
PREZYDENTA RAFAŁA ZAJĄCA ODZNACZENIA ZA DŁUGOLETNIE 
POŻYCIE MAŁŻEŃSKIE. WSZYSCY PRZEŻYLI ZE SOBĄ CO NA-
JMNIEJ PÓŁ WIEKU, A NIEKTÓRZY NAWET DŁUŻEJ. TO JEDNAK 
NIE KONIEC. JESZCZE W TYM ROKU PONAD 50 KOLEJNYCH PAR 
OTRZYMA TAKIE WYJĄTKOWE WYRÓŻNIENIA.

KG
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Co to była za noc!
TEGO WIECZORU AMFITEATR PĘKAŁ W SZWACH. STARGARDZIANIE TŁUMNIE PRZYSZLI NA KONCERTOWĄ ODSŁONĘ ŚWIĘTA 
NASZEGO MIASTA. NAJPIERW PUBLICZNOŚĆ POSŁUCHAŁA LOKALNYCH ARTYSTÓW Z ORCHESTRY MARINI. PÓŹNIEJ NA SCENIE 
POJAWIŁA SIĘ GWIAZDA, KTÓREJ NIE TRZEBA BYŁO NIKOMU PRZEDSTAWIAĆ. MARYLA RODOWICZ WYKONAŁA SWOJE NA-
JWIĘKSZE HITY I PORWAŁA WIDOWNIĘ DO WSPÓLNEJ ZABAWY. NA ZAKOŃCZENIE WYSTĄPIŁ DAWID KWIATKOWSKI. WOKALIS-
TA BYŁ POD WRAŻENIEM TŁUMU FANÓW I OD SAMEGO POCZĄTKU KONCERTU MIAŁ ŚWIETNY KONTAKT Z PUBLICZNOŚCIĄ.
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AKTUALNOŚCI

Dni Stargardu dla aktywnych
W NASZYM MIEŚCIE JEST MNÓSTWO LUDZI, KTÓRZY UWIELBIAJĄ SPĘDZAĆ AKTYWNIE CZAS. DNI STARGARDU BYŁY ŚWIETNĄ 
OKAZJĄ DO POŁĄCZENIA SPORTU I ŚWIĘTOWANIA. JUŻ PO RAZ 18. WYSTARTOWAŁ MIĘDZYNARODOWY BIEG ULICZNY O BŁĘKITNĄ 
WSTĘGĘ. MOTORYZACYJNE PEREŁKI ZACHWYCIŁY WIDZÓW NA PARADZIE, A NAJMŁODSI MOGLI SPOŻYTKOWAĆ TROCHĘ ENERGII 
PODCZAS BIEGÓW, GRY W PIŁKĘ NOŻNĄ, FESTYNU ZAPAŚNICZEGO I ANIMACJI. BYŁ TURNIEJ SIATKÓWKI, KOSZYKÓWKI, A TAKŻE 
RAJD W RAMACH RYWALIZACJI O PUCHAR ROWEROWEJ STOLICY POLSKI. DO TEGO JOGA, MISTRZOSTWA NINJASTAR I POKAZY 
SZTUK WALKI. WŚRÓD TYLU ATRAKCJI NIE MOGŁO ZABRAKNĄĆ STREF CHILLOUTU, W KTÓRYCH STARGARDZIANIE ODPOCZYWALI 
PRZED KOLEJNYMI IMPREZAMI.
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AKTUALNOŚCI

Różne epoki – Korowód Dziejów 
ZA NAMI III STARGARDZKI KOROWÓD DZIEJÓW. W JEDNYM POCHODZIE MOŻNA BYŁO SPOTKAĆ LUDZI SPRZED 80, 300, A NAWET 
1000 LAT. DO TEGO CIEKAWOSTKI PRZEKAZANE W WYJĄTKOWO ATRAKCYJNY SPOSÓB – TAKĄ LEKCJĘ ŻYWEJ HISTORII MAMY 
W NASZYM MIEŚCIE CO ROKU. TYM RAZEM ORGANIZATORZY SKUPILI SIĘ NA 1000-LECIU KORONACJI BOLESŁAWA CHROBREGO 
I WIELKIM POŻARZE STARGARDU Z XVII WIEKU. W KOROWODZIE POSZLI NASI MUZEALNICY, ALE TEŻ WSZYSCY CHĘTNI, KTÓRZY 
CHCIELI MIEĆ SWÓJ UDZIAŁ W WYDARZENIU. MOŻNA BYŁO PODZIWIAĆ PIĘKNE STROJE, CIEKAWE PRZEBRANIA I GADŻETY 
SPRZED WIEKÓW.
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AKTUALNOŚCI

Camerata z młodymi talentami
PIERWSZY WEEKEND DNI STARGARDU ZAKOŃCZYŁA WYJĄTKOWA, MUZYCZNA UCZTA. W KOLEGIACIE WYSTĄPIŁA ORKIESTRA 
CAMERATA. TOWARZYSZYLI JEJ MŁODZI SOLIŚCI – TEGOROCZNI DYPLOMANCI PAŃSTWOWEJ SZKOŁY MUZYCZNEJ II ST. IM. 
W. LUTOSŁAWSKIEGO, KTÓRZY ZAPREZENTOWALI CZĘŚĆ SWOICH RECITALI DYPLOMOWYCH. JULIA LICHACZ ZAGRAŁA NA 
TRĄBCE, A BARTŁOMIEJ KULCZYCKI NA AKORDEONIE.
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Radość, zabawa i rywalizacja
TO NIEZWYKŁE WYDARZENIE, PODCZAS KTÓREGO UŚMIECH NIE SCHODZI Z TWARZY WSZYSTKICH UCZESTNIKÓW. JUŻ PO RAZ 30. 
ODBYŁY SIĘ WOJEWÓDZKIE IGRZYSKA LEKKOATLETYCZNE OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH. DO PRZYJAZNEJ RYWALIZACJI STANĘŁO 
20 DRUŻYN Z CAŁEGO REGIONU, KTÓRE MOGŁY LICZYĆ NA GORĄCY DOPING KIBICÓW.

Nasze miasto reprezentowali pod-
opieczni ze Środowiskowego Domu 

Samopomocy i uczestnicy Warsztatu 
Terapii Zajęciowej. Jak co roku organi-

KG

Zobaczyli Stargard inaczej
CO ROKU PREZYDENT RAFAŁ ZAJĄC ZABIERA WYJĄTKOWE OSOBY NA WYJĄTKOWĄ WYCIECZKĘ. TO ZWYCIĘZCY LICYTACJI PODC-
ZAS MIEJSKIEGO FINAŁU WIELKIEJ ORKIESTRY ŚWIĄTECZNEJ POMOCY. TYM RAZEM NA TAKIE NIETYPOWE ZWIEDZANIE MIASTA 
WYBRALI SIĘ PANOWIE GRZEGORZ I JAN. ZAJRZELI W MIEJSCA, KTÓRE NA CO DZIEŃ NIE SĄ DOSTĘPNE DLA KAŻDEGO. POZNALI 
NIECO HISTORII I ZUPEŁNIE NOWE TECHNOLOGIE, A TO WSZYSTKO Z AKTUALNYM KOMENTARZEM. KILKUGODZINNĄ WYCIECZKĘ PO 
MIEŚCIE UZUPEŁNIŁY ROZMOWY, PYTANIA I OPOWIEŚCI O PLANACH NA PRZYSZŁOŚĆ.

KG/PSt

zatorem tego pięknego sportowego 
święta było stargardzkie koło Polskiego 
Stowarzyszenia na Rzecz Osób 
z Niepełnosprawnością Intelektualną. 
Żadne igrzyska nie mogą się obejść bez 

ceremoniału olimpijskiego. Sportowe 
rozgrywki poprzedziła defilada wszyst-
kich reprezentacji, wciągnięcie na maszt 
olimpijskiej flagi, hymny i zapalenie 
znicza.
Do rywalizacji stanęły drużyny ze 

Stargardu, ale również m.in. ze Świnouj-
ścia, Kamienia Pomorskiego, Szczecina, 
Gryfina, Polic, Choszczna i Nowogardu. 

Prawie setka zawodników zmierzyła się 
w biegach, skoku w dal, rzucie piłeczką 
palantową i piłką lekarską. Najlepsi otrzy-
mali puchary, medale i upominki. Były 
również występy artystyczne, poczęstu-
nek i zabawy integracyjne dla wszyst-
kich. To znak rozpoznawczy imprez orga-
nizowanych przez PSONI – każdy chętny 
bierze udział we wspólnej zabawie.
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Kup działkę na Pyrzyckim
5 NIERUCHOMOŚCI W ŚWIETNEJ LOKALIZACJI CZEKA NA SWOICH NOWYCH WŁAŚCICIELI. NA SPRZEDAŻ SĄ DZIAŁKI PRZY 
UL. BOHATERÓW MONTE CASSINO, UL. BOHATERÓW GETTA WARSZAWSKIEGO I UL. GEN. S. GROTA-ROWECKIEGO. ZGODNIE Z PLA-
NEM ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO, MOŻNA NA NICH WYBUDOWAĆ DOMY JEDNORODZINNE.

Na nabywców czekają działki o różnej 
powierzchni. Ich położenie można spraw-
dzić na mapie dołączonej do tego tekstu.
– ul. Bohaterów Monte Cassino – nr 62/31 
– 0,1012 ha
– ul. Bohaterów Monte Cassino – nr 62/33 
– 0,0958 ha

– ul. Bohaterów Getta Warszawskiego – 
nr 62/32 – 0,1020 ha
– ul. Bohaterów Getta Warszawskiego – 
nr 62/34 – 0,0916 ha
– ul. gen. S. Grota-Roweckiego – nr 435 – 
0,1243 ha
Wszystkie szczegóły nieruchomości można 

poznać w wykazach, a konkretne informa-
cje o przetargach pojawią się pod koniec 
lipca – w Biuletynie Informacji Publicznej 
(zakładka przetargi) oraz na tablicach 
w Urzędzie Miejskim (ul. S. Czarnieckiego 
17). W razie dodatkowych pytań warto 
również zadzwonić – tel. 91 578 36 67.

KG

RADNI DYŻURUJĄ
RADNI I PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ PEŁNIĄ DYŻURY W KAŻDY ROBOCZY PONIEDZIAŁEK OD 16:00 DO 17:00 W BUDYNKU 

RATUSZA (RYNEK STAROMIEJSKI 1).

23.06.2025 R. – ZOFIA ŁAWRYNOWICZ, PAWEŁ MAZULEWICZ, DAWID PYCZ

30.06.2025 R. – MIECZYSŁAW SKAWIŃSKI

INTERWENCJE MIESZKAŃCÓW PRZYJMOWANE SĄ TAKŻE NA ADRES E-MAIL: BRM@UM.STARGARD.PL.
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